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Hirdetések sliméter dijszahás szerint. 

Kéziratokat nem adunk vizsza. 
M 

Görög Joachim 
szenátor lett. Nem dicsekedünk, nem 
is büszkélkedünk vele. Ugy vagyunk 
evvel a politikai szenzációval, hogy 
szinte szégyenljük. Szégyenljük, hogy 
szomoru kisebbségi sorsunknak ezt a 
kiváló egyéniségét csak most tudtuk 
bejuttatni a parlamentbe. Abba a par- 
lamentbe, ahol a Görögjoaechimok helye 
oly régen üresen állott. 

Nem diecsőség, nem is büszkeség 
ez a szenátor-választás. Azon a po- 
rondon, ahol egyenlőtlen fegyverek- 
kel kell küzdenünk, nem a diadalért, 
csak a jogainkért harcolunk. A meg- 
nemértésel, a sovén fajgyülölettel és 
a mindent legázoló, mindent lerom- 
boló elnyomatással szemben, csak az 
örök isteni igazság az egyetlen vér- 
tünk. Ez pedig sajnos, egyelőre na- 
gyon is gyönge védelem az elvakult 
eszmék és a kisajátitott ideálok oli- 
garchikus hatalma ellen. 

s mégis ! 
A hajnali derengés rózsaszinü 

pirja ott csillog már a szuronyok he- 
gyén. A felkelő nap aranyos ragyo- 
gása belemosolyog a tovatünő hosszu 
éjszakák fekete szomoruságába. Egy 
román katholikus főpap apostoli szó- 
zata belekiált az ijedt és megdermedt 
némaságba: 

Románok ! Magyarok ! Szeressétek 
egymást ! 

Ime, ők nyujtják a felejteni akaró 
megbánás első, virágát, amely a sze- 
retet virága. Ők nyujtják avval a si- 
mogatni akaró és könnyeket letörlő 
kézzel, amely eddig ökölbe szoritva 
csak ütni és sebeket osztani tudott. 

A balázsfalvi román érseknek öle- 
lésre hivó szava, ne kiáltson a puszta- 
ságba. Ha szivből jött, szivhez is szól- 
jon ! Ne lássunk benne mást, mint a 
krisztusi alázatosságot és szelidséget. 
Legyen a Görög Joachim szenátorvá- 
lasztása erre az apostoli szózatra a 
méltó válasz. A román érsek mellé a 
törvényhozás felső házába azért küld- 
jük ezt a magyar katholikus főpapot. 
Küldjük, hogy hirdesse mi bennünk 
és benne él, - hirdesse a szeretetet. 

Mert mi magyarok, nem ismerjük 
a bosszut. Nem ismerjük a ,cine min- 
te"-t, mert mi csak megbocsájtani és 
feledni tudunk. 

Erre ékes tanubizotságunk Görög 
Joachim, aki segitsen élő valóságra 
váltani a román érseknek holt betük- 
ből álló szavit: 

,„Ha a politika ellentéteket támasz- 
tott román és magyar között, csak 
egy kötelességet érezzünk : Azt, hogy 
az ellentéteket minél hamarabb tüntes- 
sük el. Felejtsük el a kölcsönös sérel- 
meket, keressük azokat a lehetősége- 
ket, melyek hazánk javára közelebb 
visznek egymáshoz és ne feledjük 
egy pilanatra se, hogy egy a sorsunk : 

és halnunk !" P. s. 

szeredai ügyvédet és Puskás István er- 

legmegfelelőbbnek, amely abszolut szélesendes, 

legmegfelelőbb. 

s csun első turrisztikai és gazdasági kihasználását. 

Ezen a földön együtt kell élnüunk 
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A vármegyei tanács megalakulása. 
(Csikszedai tudositónktól.) Az uj I. Közigazgatási bizottsági tagokul 

közigazgatási törvény értelmében meg- megválasztották : Dr. Balogh Lajos, 
választott vármegyei tanács folyó hó dr. Paal Gábor, dr. Nagy Jenő, dr. 
20-án (vasárnap) alakult meg a megye Kovács Károly, Szabó Lajos, Bartalis 
székhelyén, Csikszeredában. 

Az alakuló gyülést dr. Alexandru Amdor b 
Vasu, Csikvármegye prefektusa nyi- 
totta meg és felhivta a tanács legidő- 
sebb tagját, hogy foglalja el a korel- 

nöki széket. . Seher Franacisc, Sándory Mihályt. 
Dr. Vereszs Sándor, vármegyei- III. Gazdasági bizottsági tigokul: 

tiszti főorvos korelnök vezetése alatt Adorján Imre, Péterffy József, Dávid 
folyt le az alakuló gyülés, melynek Ignác, Szakács Balázs ifj. Vogel Jakab, 
során dr, László Dezső kamarai kép- Alexandru Dumitrescu, Kolumbán Fe- 
viselőt elnöknek, dr. Nagy Jenő csik- rene, Arnaut V. 

IV. Közmüvelési bizottsági 
dőtanácsost alelnököknek, dr. Balogh kul: Antal Áron, Csipak Eajos iáaeoz 
Lajos csikszeredai ügyvédet titkárnak, ján Imre, dr. Miklóssy Viktor, Nico- 
Kolumbán Ferenc és Barabás doktort lau Lates, Theodor Chindea, Sándory 
bizottsági tagokat kvesztoroknak vá- Mihály. 
lasztották meg. V. Közegészségügyi bizottsági ta- 

gokul: Vlad Izidor, dr. Miklóssy Vik- 
tor, Bárbat Octovian, dr. Barabás Já- 

Majd a szakbizottságok megalaku- nos, dr. Szopos Gáspár, dr. Veress Sán- 
lására került a sor. dor és Páll Lajost válásztották meg. 

Munkaügyi bizottsági tago- 
kul: Daradics Félix, Pálffy András, 
Sehmilovits Márton, dr Barabás János 
Veress Ádám ifj. Kolumbán Ferenc, 

Szakbizottságok megválasztás. 

Isten és ember szállása a Gyilkostó partján. 
Koós Károly és Zágoni István dr. városunkban. - Székely leánykák havasi virágcsokrai. 

— Villany, vizvezeték és rádió. 
A gyilkostói szálloda kérdése napról-napra mely kezdő stádiumában is igazolja a társaság 

közelebb jut a megvalósuláshoz. Amint már ir- eredeti feltevését és célját. 
tuk, a gyilkostói szállodát épitő társaság meg- Ez a kis jelenség pedig az volt, hogy 
hivására f. hó 19-én délután városunkba érke- visszajövet, az ut mentén, apró kis székely le- 
zett Koós Károly iparművész, a volt iparműüvé- ánykák erdei virágokból kötött gyönyörű csok- 
szeti Akadémia tanára és azonkivül kiváló szé- rokkal várták az autót s a benne ülők szivesen 
kely iró és politikas s dr. Zágoni István, az honeorálták ezt a figyelmességet. 
Ujság főszerkesztője, hogy mielőtt Koós a ter- Ez a jelenség nem csak a teljes forgalom 
vet elkészitené, terepszenlét tartsanak a Gyil- kibővüléséhez füzött gazdasági célt igazolja, ha- 
kostó partján kapható legalkalmasabb területek nem nyilvánvaló bizonyitékát is szolgáltatja a 
fölött. székely faj élelmességének és élni akarásának. 

20 án reggel autókkal ki is szállottak a Folyó hó 30-án lesz a Közbirtokosság köz- 
társaság több tagja társaságában és a Közbir- gyülése, amelyen tárgyaltatni fog a Társaság 
tokosság tulajdonát képező, a Cohárd tövében terület és fairáni kérvénye s amint a hangulat- 
egy kiugró sziklán, közvetlen a Gyilkostó part- ból és az előjelekből biztosan megállapitható, 
ján elterülő területrészletet találták erre a célra a kérés a legjobb indulattal lesz elintézve. 

Különben a Közbirtokosság előrelátó jó- 
reggeltől estig déke néző napsütötte terület s indulatát abból is biztosan megállapithatni, 
igy orvosi szempontból is minden tekintetben a hogy az Erdélyi és Bánáti Ujságiró Szövetség 

céljára a Gyilkostó partján egy épitkezésre al- 
Koós Károly a terület és környezetéről kalmas területet szándékszik adományozni. 

mintegy 5 fényképfelvételt készitett, hogy ezek Az előjelekből már az is látható, hogy 
és a skiceéi nyomán többféle kidolgozásban ter- nem utópia az a mindnyájunk által hőn óhaj- 
veket készitsen elő, melyeket két héten belül küld tott terv megvalósitása, mikor a csodás Gyil- 
a társaságnak választás végett. kostó partja szebbnél-szebb nyaralókkal lesz 

A szálloda kőalapzattal, fából, előrelátha- körülövezve. 
tólag két emeletnyi magasságban lesz megter- A Társaság a szálloda felépitésénél a mo- 
vezve és nem esik messze a Közbirtokosság ál- dern technika legujabb vivmányainak beveze- 
tal most épitési folyamatban lévő Menedékház- tésére is gondol. Villanyvilágitással, vizvezeték- 
tól s igy rövid idő mulva a Gyilkostó partján kel óhajtja a szállodát ellátni, ami Koós szak- 
két gyönyörü, a kényelem minden kellékeivel értő kijelentése szerint, könnyen megvalósit- 
ellátott épület fogja várni a kirándulókat. ható. Könyvtárszobát, rádiótermet kiván felálli- 

Ennek a két épületnek lefektetése fogja tani, amellyel a legkényesebb izlések óhaját 
képezni a Gyilkostó természeti szépségeinek akarja kielégiteni és ezáltal egy, a kulturköz- 

ponttól messzeeső vadterületet óhajt a Világ- 
A terepszemle alkalmával egy érdekes je- kulturába bekapcsolni. 

lenség ragadta meg a kirándulók figyelmét, Azzal a gondolattal is foglalkozik, hogy a 

Ágoston, dr. Negrea Ioan és dr. Józsa



GYERGYÓI UJsSÁG 
számm. 

kiránduló turisták és városi polgárság vallási 
szükségletének kielég tágére, a Közbirtokosság- 

gal karöltve, a környezetnek és az épületek sti- 
lusának mindenben megfelelő kis 

tessen. 

Hogy a készülő szállodár ről, nmuant 
székely műépítészeti remekről is néhány előre- 
vetett szóval megemlékezzünk, idéz ük Koós 

kápolnát épit- 

Károly szavait, mely szerint sohse foglalkozott 
olyan arbictoval egyik épitészeti alkolásával 
sem, mint ezzel a szálloda tervével. 

tipikus 

pitva, rövid időn belül 

Ez a t szálloda tehát, Ba sten segede elmé- 
vel felépülhet, nemo a kirándulók, idegen 
földről, világrészből j it utasok kénye 
kielégitésére fog szol elal, de egyutt 
székely műépítészeti remok is, eg) k 
sága fog lenni Gyergyó vidékének 

A szálloda felépítésér e alakuló részvény 
társaság megszervezégének előmunkálatai foly- 
nak s mihelyt a végle ges terv 

megjelennek a részvény- 
jegyzési felhivások is. 

Junius 3őé -én nyilt meg a p parlamtent. 
sltforatek és képvésetőirne a parlament 

restbe utaztak. 
becka aréesti sajtó nyomán vett értesülés szerint fole jei 

a kamar a megnettása. ir szerént Őfelsége ad partament egy fke 

-- 
--— 

me egn vélására. Buka- 

s s hó 2ő-én 
em 

ssemélyesen rézztvenni, a trónbeszédet Averescv jenerális, fermmányelaót fogja a 
ház megnyitásán felolvasni. 

A szenúátorok és képviselők már Btikarestbe "taztak, ahot . elősetes ér- 
tekezletet és megbeszéléseket fognak tartani. 

Dr. László Dezső csikmegyei képviselő már s-án eltttasott s talósstnttleg 
a szavazások lezárása után, mely málunk a késő déltánt órálig neódott el, Görőg 
Joaechim szenátor is eltttazik. 

Érthee ő, hogy nagy érdektődéssel tekintünk a kamudara negnytadsa e most, 
amikor képviselőink és szenátoraink, ha nem szánmu ml és politikai sulyuen ak meg- 
felelő számban és, del képviseletünkben többen résztvésznek a tőrvényhoz tóltestiitetelkben. 

A gyergyószentmiklósi Ipartestület 
Dalkörének majálisa. 

Folyó hó 20-án tartotta meg majálisát a az 
Ipartestület Dalköre, mely a kedvezőtlen idő- 

járás dacára is, elég szép eredményekkel járt. 

Sajnos, hogy az idén Medardusz állandó 
ázással fenyegeti a majálisozók és kirándulókat 
és ezen a napon is a felhők vonulása már kora 
reggel annyira megijesztette a város közönsé- 
gét, hogy legtöbben itthon maradtak. 

Nagyon alkalmas volna, ha a Közbirtokos- 
ság, az ő tulajdonát képező s állandó majáli- 
sozásra alkalmas Magasbükk nevü erdős terü- 
letén egy négy lábra állitott pavilonszerü fo- 
dett helyiséget állitana, ahol a kirándulók eső 
és vihar ellen védett helyiséget találnának. 

Az az erkölecsi haszon, mely ebből a Köz- 
birtokosság tagjaival szemben megnyilvánulna, 
sokkal nagyobb kamatot jelentiene, mint az az 
összeg, melyet ezért á áldozni kellene. 

A Dalkor, amely miuden egyes kullurális, 
vallási és más mozgalmakban mindig áldozat- 
kész tevékenységgel veszi ki rés zét, megérdemli, 
hogy a város összlakóssága részéről is oly tá- 
mogatásban részesüljön, hogy az állandó mü- 
ködéséhez szükséges 
unos-untalan a társadalomnak csak azt a réte- 
gét kihasználnia, amely a müködő tagok részó- 
ről amugy is megnyilvánul. 
VValó az, hogy a Dalkör majálisa, az idő- 

járásra való tekintettel, anyagilag nem ugy si- 
került, mint ahogy elvárai lehetett volna, de 
meg vagyunk győződve, hogy a társadalom az 
a rétege, amely ezen kulturegyesülettel szem- 
ben adósnak érzi magát, erkölcsi kötelességé- 
nek fogja tartani a segitség utólagos leróvását, 
melyet Gereoffy Csanádnál, a Dalkör elnokénel 
eszközölhet. 

Tekintettel arra, hogy magyar dal-kultu- 
ránk fejlesztésével ma még elsősorban csak 
ezen dalkör jöhet számiításba, igy jog szerint is 
követelhető egy ily egyesület támogatása ak- 
kor, amikor egy teljesen idegen Lupuj hinta, 
vagy eirkusz százezreket visz el anélkül, hogy 

bármi kultur-müűveltséget terjesitene s abból 
csekély hasznalis származnék a jó gyergyóiaknak. 

Ebből az a tapasztalat, hogy teljesen ma- 
gunkra hagyatva, csak saját áldozatkészségünk z 

soreheni yergyoszentmikos Főtér, Gziffra- féle ház. 
elefor át- 

tek egyesek és 

anyagiakért ne kelljen 

tarthatja fenn faji, kisobbeégi ntóeményeinket 
és lelki megnyilvánulásainkat. 

Elismerés illeti Gottlieb Mihály fakorcs, 
kedőt, aki a Dalkör majálisához szükséges pa- 
dok és asztalok elkészitéséhez a faanyagot dij- 
mentesen adományozta, melyért, az tinokség 
már ezuton is köszönetet mond. 

A majális folytatása az Ipartestületben : a 
reggeli órákig tartott, hol a legnagyobb egyet- 
értésben, a cél teljes átérzésével nyert befejezést. 

Uj erővel tör elő a borszéki ásvány- 
vizek királya. 

Hetekkel ezelőtt, bizonyosan téves infor- 
mációk alapján és megállapithatatjan rossz- 
hiszemü hiresztelések korpoltálásával igyekez- 

a kolozovári „"Ellenzék- a bor- 
széki főkut vizének eltünését ugy beállitani, 
hogy a most folyó forrásfoglalással járó mun- 
kálatoknak a következménye és ezzel Borszék 
legértékesebb kincse lett veszé veztetve. 

A beavatottak s igy elsősorban a tulaj- 
donos Közbirtokosság előtt tudva volt, hogy a 
régi forrás foglalás nem felelt meg a követel- 
ményeknek s épen ezért kötötte ki szerződésé- 
ben azt, hogy a főkut a többi más forrásokkal 
egyült ujra foglaltassék. 

A foglalással megbizott bócsi vállalkozó 
mérnők előre elkészitett tervezet és feltevések 
szerint fogott a munkához. 

Az eredeti feltevés az volt, melyet a régi 
foglalás szétbontása is megalapozott, hogy az 
Erzsébet-kut és a Főkut forrása egy és ugyanaz. 
Nevezetesen a Fókut foglalása nem volt egyéb, 
mint az Erzsébet-forrásból a vastag mészréte- 
gek között különféle utakon megoszlott borviz- 
ereknek összegyüjtése és foglalása. 

A munkálatok előrehaladásával napról- 
napra igazolódott ez a feltevés, amit bizonyitott 
az a körülmény is, hogy a Főkutba összefog- 
lalt vizerek eredetét a mészrétegek között nem 
sikerült megtalálni. 

A munkálatok során feltárták az egész 
mészréteget, egészen le az eredeti sziklarétegig 
és mikor eddig értek, már biztos, nyomokon ha- 
ladhattak, mert az Erzsébet- forrás irányából ha- 
talmas viz zugása hallatszott a föld alól. 

Még f. hó 13 án is, közvetlen az Erzsébet. 
forrás közelében, mintegy három írányból ömlött 

s MIKLÓS 

után fél e órakor 

mint 
k látványos- 

befejezést nyertek. 
lesz álla- 

zelének a borviz minőségére és tisztaságá sk0- 

— 

a különben bővizü fom rás, mig hó 15 én délk 
án egy sziklanyi ásból, 

A feltevés veljené betga 
feltárási munkálatok ezzel teljt 

A következő feladat a forrás közvetlen 

talán ártalmas ásványi anyagoktól való meg- 
tisztitása s ezek után a cesmentfoglalásnak köz- 

vetlen a sziklára való hHelyezése, hermetice el- 
zárva minden olyan, földrep pedéstől, amelyeken 
át esetleg kökbabolvk állanának elő, 
másrészt Ivéy szénénvveszteség a Megakadá- 
yoz assé mk kazk elgkaz 

A vég éseleán te tárásak kiviláglott, 
hogy az rd szi ktbp, hanem 
a laza sdtál iny ket sa mészrétegek 
üregeiben felgyülemlett kocsonyaszerü loerakó- 
dások és talajviz is kerüllek az eredetileg ki- 
tünő vizbe s innen a palackokba is, ami a viz- 
nek, az utóbbi időben npasztalt. zavarodását 
okozta. 

Az uj foglalással el hibak teljasen Mikü. 
szöböltetnek és a viz az eredeti vegyelemzés- 
nek megfelelő minőségben és tisztaságban fog 
forgalomba kerülni. Igy érték el ujra azt, hogy 
a hires borszéki viz, az ásványvizek kiválya 
tengeri szállitásra ujra alkalmassá vált. a 

Az olmondottakból uyilvánvaló, Hogy egy 
ilyen nagyfontosságu, komplikált s tisztán szak- 

értői tudáson alapuló geológini jelenségeknél 
milyen borzasztó kárt tehet a felületesen, a vi- 
szonyok nem helyes megitélése alapján irt uj- 
ságcikkek sorozata és milyen rossz szolgálato- 
kat tesz épen annak a éélnak, amólynek haszt 
nálni akar. 

Azt hisszük, hog eztel az eredinennyet 
a borszéki Főkut vize körüli vita és aggodalom 
teljes megelégedésre véglegesen lezáródott. 

H árom. 

Tekintetes Szepkesztő Ur 
Bocsásson meg nekom, hogy az Ön meg- 

kérdezése nélkül, a Gyergyői Ujság négyoldalas 
terjedelméből, egy akkorácska helyet szoríthat- 
tam, amelyben eltudtam helyezkedni. 

Vártam a kedvező alkalmat, hogy az Ön 
beleegyezésével szabjam meg magamnak a ha- 
sábok szük keretei között is azt a helyet, ame- 
lyet nekem átengedhetne, de ez az alkalom nem 
k h mégis kérni mertem volna, Ön 
mindjárt azzal érvel, hogy szivesen ad helyet, 
de most nem lehet, mert előttünk van oly sok 
ügy, amiket érdekességük mellett is csak na- 
gyon röviden hozhatunk. 

A Gyergyói Ujság négy oldala minden 
héten tul van terhelve s Ön, Szerkesztő ur, 
minden héten ragaszkodik ahhoz, hogy az ak- 
tuális cikkeknek helyet szoritsak. Hogy ezt a 
követelésszerü óhaját mikép teljesítem, azt már 
teljesen reám bizza. 

Vártam hétről- hétre, kóraprók hónapra, 
hogy a sok érdekességü és közérdekü cikkek 
egyszer csak végét fogják járni s a hosszu vá- 
rakozásban váratlanul jöttek a filmszerü érde- 
kességek : paktumkötés, kormánybukás, uj kor- 
mány, majd ismét paklumkotés, ezeket követ- 
ték a választások előtti hetek, kisgy ülés, nagy- 
gyülés, mignem elérkezett a választások napja is- 

Akkor az uteák közeit ünneplőbe öltözött 
választók sokasága özönlőtte végig, cseporto- 
sultak. A szemekből az egyakarásnak 
törhetetlen sugarai áradtak, melyek ott össz- 
pontosultak a Magyar Párt gyergyóli Hhntkeő 
jelöltjének kimagasló alakján. 

Felvonulás. Ez a teljesen ujszerü, kép pl- 
ros- -fehér-zöld szinü nemzeti zászlónkkal az élen 

kátránypapir 
állandóan raktáron. 

cement, stokaturnád és 
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lengés megfeküdte lelkületét, azok sem adtak 

GYERGYÓI UJSÁG 

magyar kisebbség Vvagybok. 
Magyar ésünk első szabad megnyilatkozása 
volt az a nap, felhőtlen, tiszta, csak a május 
irágillattól balzsamos lágy szellője lebegett fe- 
lettűak, hogy megfürdesse magát a derüs nap- 
fény sugataitól mág élénkebbé lett nemzeti szi- 
meinkben. 

S ha voltak olynnek, akiknek ez a zászló- 

hangos kifejezést ellenszenvűknek. Sőt a sze- 
nátorválasztáson megismétlődve látták, hogy va- 

lámi közelebb. vitte népeinket egymáshoz. 

Agy Ikostói. hétszobás Menedék- 
kezdték az ásók és csákány ok. 

amelyben nagytudásu magyar orvosainkkal és 
magyarnul beszélő apáca-ápolókkal magyarul be- 

szélhetnek magyar betegeink. 
Népünknek a választásokon megnyilat- 

kozott egyakarása nagygyá tette a szé- 
kelységet. S hogy nagyságában mindenkor ma- 

pünknek ellenértékül? Óriási sátraikkal meg- 

gyén. Testet öltő eszme ez már, amelyhez az 
székelyek magyar kórházának felépitése is, 

gyar jelleggel birjon, áldoznia kell. Magyar kór- 
házunk felépitéséhez meg kell kezdeni a gyüj- 
tést, az adakozást, ami alól senki ki nem von- 
hatja magát. Mindenki adjon s ez a kőrház i igy 
lesz mindannyiunké. 

Ha az idegen ajku Lupuj hintások s ván- 
dor cirkuszok százezrekkel viszik odább sátrai- 
kat városunkból, miért ne lehetne az igy el- 
fecsérelt bénzekkel nemesebb célt támogatni ? 
Mit adnak a Lupuj- hintások s cirkuszok né- 

fekszik főterünket s az állatok sátoristállójából 
nem a főtérhez illő büz árad akkor, amikor a 
gondozott sétautak szegölyeih a hársak fái i 
rágoznak. 

Szerkesztő Ur A gyergyói magyar kér- 
ház felépitése nem esak gondolat kell, hogy le- 

éltető leiket a b. lapjában megirt cikkek kell, 
hogy adják. Legyen szóvivője ennek a tisztán 
Gyergyó népének pénzén felépülő kórháznak, s 
b. lapjában jelölje meg az utat, amely a Lupuj- 
hinták s cirkuszok lármás sátrától a gyergyói 
magyat kórház felépitéséhez vezet: 

Metőr. 

Vasárnap, junius hó TH, 

27-én nelatán ő orakor É 
BAUJ N oOk 
MÉRKÖZÉS. 

cszee 
ös0 t9z0. 

remetei birtokos. egyházmegyei Tögonánok t. 
hó 20-án reggel hunyt el Gyergyóremetén, aki- 

nek elhunyta ujabb sulyos veszteséget jelent 
Gyergyó társadalmának. Hosszu időn keresztül 

értékes közéleti tevékenységet fejtett ki, sokáig 
tagja volt a vármegyei törvényhatósági bizott- 
ságnak, éveken át községi főbiráó és negyven 
esztendőn keresztül a remetei róm. kath. egy- 
házmegye főgondnoka, státusgyülési képviselő 
és számos más erkölcsi testület tagja. Fiatalabb 

éveiben intenzív közéleti szerepet vitt. Halálá- 
val a remetei Puskás család legidősebb tagja 
dőlt ki soruinkból. Elhunytban Puskás lstván 
bankyoz rigazgató áagybályját gyászolja 

— Görög loachimot, Csikvármegye szenu- 
torrá választotta. Méltóság teljesten nyilatko- 
zott meg ujra Csik- Gyergyó egységes akarata. 
487 szavazatot kapott Görög, 9-et Florea és 10 
érvénytelen. Csikban 390 esett Görőgre, 7 Florea- 

ra 16 érvényt. Gyergyóban 97 Görögre, 2 Floreara: 

— Égpül a gyilkostói Menedokház. A gyer- 
eyószentmiklósi közbirtokosság által tervezett 

gyilkostói Menedékház épitése gyorsan halad a 
betejezés felé ugy, hogy augusztus hóban már 
a teljesen kész és berendezett szobák várják 
a turirstákat. Az alap már három héttel le volt 
fektetve. A téglaégetés most van folyamatban, 
a mész már teljesen kiógetett állapotban várja a 
a kőmivesenet. Amint hivatalo forrásból ér- 

tesülünk, az emeleten 2 szoba lesz berendezve 
királyi vendégek számúára s azonkivül a szóra- 
kozásra rádió is lesz felállitva. A Közbirtokos- 
ság nemos vezetősége ezzel gazdasági és kul- 
tur érzékéről tesz tanuságot. 

— Müűvészeti hir. Szász Iona és dr. Fe- 
Tenezy Gyula műüvész estélye immátr véglege- 
Ben junius 28 án hétfőn, Péter Pál előtti na: 
pon lesz megtartva. Az estély iránt az egész 
vátosban magy érdeklődés nyitvánul meg, minek 
következtében Kricsa kénytelen már most a 
lefoglalt asztalokat előjegyezai. A nagy érdeklő- 
dés abban leli magyarázatát, hogy a kiváló 
művészpár teljesen uj műsorral lép a közön- 
ség elő. Trékák, sansonok, Ady-dalok, kuplék, 
magán számok stb. s meglepetésnek egy fal- 
rengető, pompás bohózat, melynek szereplői 
közt, a helyi műkedvelői gárda két jeles tagja 

ias szerepel. Ne felejtsük el a dátumot: ju nius 
8 ne feledjük, hisz es estélyen a műsor be- 
fejeztővel reggelik táne. 

fiuiskolákban. 1926. junius közepével ujra egy 
— Évzáró vizsgák a zárdában és az elemi 

hosszu és nehéz iskolai év zárult le, hogy a 
szellemi munkába belefáradt apró iskolás nem- 
zedék : leányok, fiuk és azok hüséges tanitói, a 
nyári vakáció alatt, uj erőt gyüjthessenek a jö- 
vendő év munkájához. Ugy a multévi, mint az 
idei eredményekért dicséretet érdemel a Zárda, 
a Főnöknő és a kedves és szorgalmas nővérek, 
mert ami ott folyik, az valósággal verseny, ve- 
télkedés a legkiválóbb eredményekért. A város, 
de egész Gyergyó szivvel, lélekkel ragaszkodik 
zárdájához, mert hosszu évtizedes tapasztalat- 
ból meritette azt a tudatot, hogy az egy nél- 
külözhetetlen nevelőintézet. A fia elemi iskolá- 
kat tekintve, azokat föltétlen reform alá kell 
venni, mert azoknál nem mutatkozik az az ered- 
mény, amelyet várni kellene. Való az, hogy 
még a tanitók fizetése olyan csekély, hogy a 
megélhetésért más oldalu kenyérkeresetre is 
kell gondolniok, Nagyrészt ennek tudható be a 
gyengébb eredmény. Ép ezért oda kell hatni, 
hogy ezeknek a tanitóknak megélhetése kellő 
módon legyen biztositva, hogy teljes lélekkel a 
tanitásnak élhessenek. A fiu elemiknél föltétlen 
meg kell szüntetni az egyhuzamba való tani- 
tási időt, mert az az eredmény kárára megy s 
a déluáni órákat be kell vezetni. Azonkivül az 
is szükséges, hogy ne összevonva, hanem kü- 
lön osztályonkint müködjenek ezek az iskolák, 
mivel igy nagyobb eredmény várható, de ezek 
az intézetek külsőleg is gondoskodást kivánnak, 
hogy versenyezhessenek a jólétben duskáló ál- 
lami intézmények mellett. 

— Gaál Endrét, a Csikvármegyei Magán- 
javak igazgatóját szabadlábra helyezték (25 én) 
1500,000 Lei értékpapir óvadék ellenében. 

Majális Tekerőpatakon. (Tekerőpataki tud.) 
A tekerőpataki Önkéntes Tüzóltóegyesület folyó 
hó 20-án özv. Molnár Mártonné befásitott kert- 
jében majálist rendezett, melyen a gyergyónuj 
falvi rezesbanda zenélt és amely igen jól sike- 
rült annál is inkább, mert az időjárás nem za- 
varta meg és mindenki kedve szerint mulatha- 
tott. Ez alkalommal az egyesület nemes célját 
felütűzetéseikkel támogatni szivesek voltak a 

jos kb. elnök, Molnár Agoston és Erős István : 
60.60 Lei; Tódor János primár, Antal Ágoston 
kereskedő. 40 Lei, Páll Gerő hentes, Antal Jó- 
zsef gépész, Balga Áron, Or bán Jözset és Pá- 
ka József 20.20 Lei. Fogadják ugy a nemes 
szívü felülfizetők, mint az összes résztvevők 
szives támogatásukórt az egyesület kálás köszö- 
netét. 

Butorozott szoba, külön bejárattal, két 

következők: György János: 100 Lei. Páll La- 

Mnlns hó 24 én, kedden, a csillagászati 
évszak szerint, reánk köszöntött a nyár első 

napja.-A májusi- meleg napok után, mostju- 
niusban, a folytonos esőzések meggátolják gaz- 
dáinkat a mezőgazdasági munkálatokban. A fü 
kaszálását még nem kezdhették meg, pedig he- 
lyenként a sok esőzéstől akkorára nőtt, hogy 
kaszásaink fárasztó munka előtt állanak. Ga- 
bonavetéseink szépen fejlődnek s ha jégverést 
nem szenvednek, ez évben is bő termést arat- 

nak gazdáink. Gyümölcsöseinkben a sok her- 
nyó okoz nagy kárt s ha fáinkról nem távolitű 
juk ek ezeket, nem szüretelhetünk egészséges, 
zamatos gyümölcsöt. Általában a nyár bőséges 
tarmést igérően köszöntőtt reánk s most váuk 
a napsugaras, detüs napok melegét.: 

A borszéki Mélik-szálloda enőválása a 
jövő hét lolyamán befejezést nyer s igy Borszék 
főterének egyik épülete, mely a háboru óta el- 
hányagoltan hevert, bekerül a forgálomba. Tel- 
jes uj felszereléssel 21 szállodai szoba áll a für- 
dő közönség rendelkezésére, s igy remélhetőleg 
ez is enyhiti a főszezonban beállt lakószoba mi- 
zériákat. 

— MHol vannak a lefoglalt rádiókészülékek ? 
Értesülésünk szerint a kolozsvári állambizton- 
sági vezérfelügyelőség a Gyergyőrzentmiklóson 
korábban engedélyezett és utóbb visszavont rá- 
dióállomások készülékeit Kkiadta. Enmek elle- 
nére a csikszeredai sziguranca főnök még min- 
dig késik több elvett készülék kiadásával, mely- 
nek okát a legközelebbi alkalommal fogjuk 
nyilvánosságra hozni, merthiszen ez a kivételes 
állapot mégis csak hevetséges. 

— A Koreskedelmi és Iparkamara tudómá- 
sára hozza a marha exportőröknek, hogy olasz- 
országi cég, nagyobb számu, prima minőségü 
T évesnél nem idősebb ökröt óhajt venni, Gé- 
novába hajózva. E végéből felhivatnak az ér- 
dekelt exportőrök, hogy ajánlataikat közvetle- 
nül a román kereskedelmi Atasé (Legation Ro- 
yala de Roumanie á Rome) cimére, Rómába 
küldjék meg 

A beta gségek ek ünnek, ha a 

Professzor dr. Páter kütönféle 

yóogyteált 
használjuk. 

a Professzor dr. Páter-féle gvógyteák 
tekercs- és dobozesomagolásban vanuak forga- 
lomban. Csak rövidebb szükségletnél vegye a 
kis tekercscsomagolást, hosszab használatnál 
mint előnyösebb, a doboz csomagolás aján- 
latos (31/,- szeres tartalom 200-os ármegtaka- 

ritás.) 

A professzor dr. Páter teák valamennyi gyógyszertárbari 

és drogueriában kaphatók. 

Ha beszerzése nekézségekbe ütközne, ugy 

torduljanak lerakatunkhoz : 

Csillag gyóguszertár 
EBErasov, Hosszu-utca 14. 

Kérjenek ingyen ismertető könyvecskét. 
vVazérképv.: AMPHORA R. T., Eragov. 

szemály részére kiadó Csiki u. 40. szám alátt. 
mgymcmemermeckrzrgzz aakmek emmm 



Junius 25. 
26. szám. 

— Orvosi hir. Dr. Csiky János sebész-nő- 
orvos rendelő óráit ujabban délelőtt 9-11, dél- 
után 2-65 óráig tartja főtéri rendelőjében. 

GYERGYÓI UJSÁG 

Eladó iurab 
állvány, pult stb. 

berendezés 
Cim a kiadóban. 

Uránia-mozgó hirei. 
Jun. 26- án és 27-én, szombaton és vasár- 

nap 

A notredami torony őre 
Hugo Viector világhirü neves regénye ntán al- 
kotott hatalmas filmkolosszus, mindkét rész, 12 
felvonás egyszerre lejátszva. 

Ezt az örökszép izgalmas regényt ki ne 
ismerné ? Hosszu téli esték egyhangu unalmát 
varázsolta át hátborzongató élvezetté. Guasi- 
modo urut alakját sohasem feledhetjük, s most 
hogy Lon Chaney (Az opera fantomja) megele- 
veniti, csak fokozódik a varázs 

A monumentális filmremek egyszerre való 
lejátszása miatt mérsékelten felemelt helyárak. 

29 én kedden Péter Pál napján egy meg- 
ható gyönyörü dráma 

A korcsma madonnája 
kerül vetitésre, főszerepben Milton Sils. (Tiz- 
parancsolat). 

Junius 30-án, szerdán és Julius 1-én csü- 
törtökön. 

A esábitó circe 
Mea Murrayval a filmszerepben. A monda sze- 
rint Ciree a nap leánya csábitó énekével ma- 
gához csalta a férfiakat s ugy veszelytette el. A 
modern életnek is meg vannak a Circéi. Ezek 
a Circék már nem hosszu arany hajukkal fon- 
ják be a férfiakat, hanem bubi frizurás demi- 
mondok, akik a modern nagyvilági nő raffinált 
szerelmi fegyvereivel verekszi ki mágának a 
szeretett férfit. A szépséges Mea Murray excel- 
lál ebben a szerepben 

Előkészületen - A szerelem tragédiája 

* Két jó családból való négy középiskolát 
végzett fiu, tanulónak müűszaki kereskedésbe fel- 
vétetik. Ellátást a marosvásárhelyi Tanoncotthon- 
ban kapnak. 

Agroforra S. A. volt Schieb gépgyár r. t. 
5-4 Tárgu-Mures, strada Cálárasilor 7. 

* Valódi, szakszerden készitett tejes- és 
vajaskifli kizárólag Szász Mihály pékmesternél 
Magyar-u. 2. sz. A piaetéren Berkovits Jakab 
és Jancsó és Miklós urak üzleteiben kapható. 

* Eladó 1 drb. tizedes mérleg 1000 kg. te- 
herbirással a legjobb karban, 1 drb. Eszterházy 
homokfutó kocsi, teljesen uj. Értekezni a ki- 
adóban. 

Kiadó laptulajdonos : Puskás J. István. 
Minden eikkért irója felel. 

Hirdetmény. 
Lázarea község előjárósága köz- 

hirré teszi, hogy f. hó 29-én d. u. 3 
órakor a községháznál megtartandó 
nyilt árverésen 1 (egy) drb. kiselejte- 
zett fehér bikát elad. Kikiáltási ár 

Lázarea, 1926. junius hó 22-én. 

Az előljáróság. 

I. KAHAN 
könyvnyomda, könyvkötészet, könyv és 

papirkereskedés 

GHEORGHENI 
V 

Nyomtatványok legol- 

ecsóbb beszerzése. 

Könyvkötészeti munkák 

:-: izléses készitése. :-: 

Iskolai és irodai szerek 

:-: nagy választékban. :-: 

E 

No. 156-1926. port. 

publicatinne de lieltafi, 
Subsemnatul portárel aduc la cunostinta 

publicá in senzul legii artielul LX. din 1881 
§ 102 respective LXI. din 1908 § 19, cumcá 
luerurile urmátoare s. a. 1 vaca, 1 ear de ca- 
rat si 3 care otavá, care in urma decisiuluni Nr. 
G. 5078 din anul 1925 al judicátoriei de ocol 
Gheorgheni s'au execvat in Valea Sirámba in 
favorul execvatorul Faciea Terezia alui Iosif 
repr. prin advocat Dr. Fejér Mihály impotriva 
execvatul locuitori din Valea-Strámba pentru 
incassarea capitalului de 1170 Lei si acces prin 
executie de acoperire si cari s-au pretuit in 
7000 Lei se vor vinde prin licitatie publicá. 

Pentru efeptuirea acestei licitatiuni, pe ba- 
za decisului Nr. G. 6198-1925 al judecátoriei 

anul 1926 la ora 3 d. m. in Valea-Straámba Heve. 
der si toti cari au voie de a cumpára, sunt invitati 
prin aceasta edict cu observarea acea, ca luc- 
rurile susamintite vor fi vándute in senzul legii 
XL. din 1881 §. 107. si 108. celor cari daun 
mai malt, pe lángá solvirea in bani gata si. 
in caz necesar si sub pretul de strigare. 

Pretenziunea care e de ineassat face 1170 
Lei capital, dobanzile cu socotind din iar spe- 
sele páná acum staverite de 912 Lei. 

Intrucát mobilele cari ajung la licitatia ar 
fi fost execvate si de altii si acestia si ar fi cás- 
tigat dreptul de acoperire, licitatia prezenta este 
ordonata si in favorul acestora in senzul artic- 
lului XLI. din 1908 § 20. 

Gheorgheni, la 12 lIunie 1926. 

V. Lőrincz, 
portárel. 

ALKATRÉSZEK 
MC. CORMICK, DEERING, MASSEY- 
HARRIS ARATÓGÉPEKHEZ, MAV. 
CSÉPLŐKHÖZ, FORD AUTÓKHOZ 
ÉS FORDSON TRAKTOROKHOZ 

ÁLLANDÓAN RAKTÁRON. 

BARTHA ÁRPÁD 
GÉPOSZTÁLYA s-3 

SEPSISZENTGYORGY-SFT.SMEORGHE 

de ocol Gheorgheni se fixeazá terminul pe G Iulie Cipészek? 
Barna István bőrüzletében 

legolesóbban vásárolhatnak, ahol 

kész felsőrészek kaphatók 
és mérték szerint is megrendelhetők. 

Talpak és mindenféle bőrkülön- 
legességek nagy választékban. 

Nr. 146-1926. port. 

publicatiune de Hoitatie 
Subsemnatul portárel aduc la cunostinta 

publicá in senzul legii artielul LX. din 1881 § 
102 respective LXI. din 1908 §. 19. cumcá luc- 
rurile urmátoare s. a. 2 cai, I boi, 1 vacá, si 
1 scrafa care in urma decisului Nr. T926-2 
din anul 1925 al judecátoriei de ocol Trg.-Mu- 
res s'au execvat in Ditráu in favorul execva- 
torul Dr. Ludovic Schrank advocat repr. prin 
advocat dr. László Dezső impotriva execvatul 
locuitori din Ditráu pentru incasarea capita- 
lului de 9316 lei si acees. prin executie de aco- 
perire si cari s'au pretuit in 17.000 Lei se vor 
vinde prin licitatie publicá. 

Pentru efeptuire acestei lieitatiuni pe baza 
decisului Nr. G. 6543–1925 al judecátoriei de 
ocol Gheorgheni se fixeazá terminul pe zina 5 
Iulie 1926 la orele 3 p. m. in Ditráu in lo- 
cuinta urmáritului si toti cari au vole de a 
cumpárá, sunt invitati prin acea, cá lucrurile 
susamintite vor fi vándute in senzul legii XL, 
din 1881 § 107 si 108 celor cari dau mai mult, 
pe lángá solvirea in bani gata si in caz nece- 
sar si sub pretul de strigare. 

Pretenziunea care e de incasat, face 9316 
Lei capital, dobánzile cu 120/, socotinddin 10 
Osctombrie 1925, iar spesele pápá acum staverite 
de 2697 Lei. 

Intrucát mobilele care ajung la licitatie ar 
fi fost execvate si de altii si acestia si ar fi cás- 
tigat dreptul de acoperire, licitatia prezentá este 
ordonatá si in favorul acestora in senzul art. 
XLI. din 1908 § 20. 

Gheorgheni, la 12 Iunie 1926. 

V. Lőrincz, 
portárel. 

Ha jó és olcsó sze szt akar, keresse fel a 
G]Halász szesznagyraktárát, 

hol első minőségü szeszt olcsóbb áron vásárolhat. 

RAPIDOL 
a leghatásosabb 
szer hónalj ésláb- 
izzadás ellen. Ára 
üvegenként 45 lej. 
Kapható drogéri- 
ákban és gyógy- 
szertárakban. Ha 
nem, ugy rendel- 
jen családi cso- 
magolásban há- 
rom üveget után- 
vét mellett, ára 
130. — lej, A szét- 
küldés ebben az 
esetben teljesen dijtalánul és portómentesen 
történik, a belföld bármely póostahivatalához, 

Farmax Brasov, Postafiók 53 utján. 
Vezérképviselet: A i F H-ORA R.-T. Braecv. 

iordai portlani 
cemeni 

vagon tételben is, 

alapokra szigetelő aszfaltlemez pa- 
rafával, kátránypapir és kátrány 

raktárról kapható. 

II M
 

Megrendelések a 

Gyergyói Bank és Cakarékpénztárnál 

eszközölhetők. 

Berecz Márton midatm brat: 
mindenféle gazdasági cikk, épület és butorvasalás, 
ekék, csákányok, fejszék, kályhák és minden vas- 
szakmába vágó áruk. Állandó nagy raktárkészlet 

A legolcsóbb napiárak. 

Nyomatott Kahan I. könyvnyomdájában Gheorgheni -Gyergyószentmiklésan. 

a
 

a


